



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-025

播出日期：30-5-07

马太福音 9:9 - 38

查克 史密斯牧师主讲

题目：信心化为行动

弟兄姐妹，平安，今天我们继续查考马太福音。

马太福音第 9 章第 9 节说：『耶稣从那里往前走，看见一个人名叫马太，坐在税关上』。

马太是负责收集税款的税吏，是个海关官员。迦百农这个城市有罗马政府设立的其中一个税关，专门向那些从北部下来，经过山谷地带，以及在戈兰和加利利海一带做买卖的人徵收货物的关税。

马太福音第 9 章第 9 到 11 节说：

[9] 耶稣就对他说：「你跟从我来。」他就起来跟从了耶稣。

[10] 耶稣在屋里坐席的时候，有好些税吏和罪人来，与耶稣和他的门徒一同坐席。

[11] 法利赛人看见，就对耶稣的门徒说：「你们的先生为什么和税吏并罪人一同吃饭呢？」

在当时犹太人的文化中，跟人家一起吃饭时非常重要的事。跟某人一起吃饭，表示跟那个人要合而为一。比方说，我跟你一起吃饭，因为我们拿着同一片面包，我送到你面前，你就撕下一小块，开始吃。我也撕下一小块，开始吃。我们俩人是共同吃同一片面包。我吃下这片面包的同时，我的身体把它消化吸收，成为我身体的一部分。而你也吃下这一小块面包，也在消化吸收，成为你身体的一部分。所以，我们彼此就在一种奥秘的形式下，成为对方的一部分。因为那片面包带给我营养，所以成为我的一部分，我也就成为你的一部分。而同时，这小块面包也提供你营养，成为你的一部分。我们因此就合而为一了。所以想跟另外一个人表示认同，想与他合而为一，就跟他一块儿吃饭。

因此，当法利赛人看见耶稣跟那些罪人和税吏一起吃饭，便感到非常惊讶！「难道你想跟一个罪人合而为一吗？难道你认同罪人的恶行吗？」是呀！耶稣接纳罪人，为的是要他们认同祂，并且接受祂的权柄和饶恕。所以这些法利赛人就去找门徒，问他们：「嘿！你们的先生究竟怎么回事呀？」

马太福音第 9 章第 12 到 13 节说：

[12] 耶稣听见，就说：「康健的人用不着医生，有病的人才用得着。」

[13] 经上说：『我喜爱怜恤，不喜爱祭祀。』这句话的意思，你们且去揣摩。我来本不是召义人，乃是召罪人。」

在旧约何西亚书记载，耶和华对以色列说：「我喜爱怜恤，不喜爱祭祀。我要你们有怜恤的心，而不希望你们向我献祭，却不怜恤人。」耶稣引用了何西亚书的其中一段经文，来向教训他们。

在马太福音第 9 章第 13 到 15 节记载，耶稣说：

[13] 经上说：『我喜爱怜恤，不喜爱祭祀。』这句话的意思，你们且去揣摩。我来本不是召义人，乃是召罪人。」

[14] 那时，约翰的门徒来见耶稣，说：「我们和法利赛人常常禁食，你的门徒倒不禁食，这是为什么呢？」

[15] 耶稣对他们说：「新郎和陪伴之人同在的时候，陪伴之人岂能哀恸呢？但日子将到，新郎要离开他们，那时候他们就要禁食。」

当耶稣和门徒在一块儿的时候，却不禁食。祂说：『但日子将到，我要离开他们，那时候他们就要禁食。』耶稣实际上在下面谈到，改革是毫无意义的。

马太福音第 9 章 16 节，耶稣说：『没有人把新布补在旧衣服上；因为所补上的反带坏了那衣服，破的就更大了。』

祂是说：「你不会用新的布料来缝补旧衣服吧！」

马太福音第 9 章 17 节，祂又说：『也没有人把新酒装在旧皮袋里；若是这样，皮袋就裂开，酒漏出来，连皮袋也坏了。惟独把新酒装在新皮袋里，两样就都保全了。』

基本上，耶稣指责当时的宗教系统，他们根本没有做任何改革。耶稣表示：「我来的目的不是要改革犹太主义，把一块新的布料补到旧的衣服上，或者把新酒装在新皮袋里。」

我确实相信，耶稣的教训也可以应用到今天的情况中。我确实认为，当神要做一件新事的时候，祂往往要跨越那些有组织的宗教系统的疆界以外。我不知道在历史的纪录中，是否在某一个宗派团体里有一次真正的复兴。通常，大复兴会产生一个全

新的宗派。看起来好像是旧皮袋已经破旧了。所以在这里我们看到神的奇妙工作。但是，我个人相信，神要为着祂想做的事工，兴起新的皮袋。所以我发现自己多年来处于挺困惑的处境中，想要把新酒装在旧皮袋里，却把事情搞砸了，因为我不能赞同宗派里的传统观念。为什么我们不能回到神的话语里，去遵从祂的话呢？把新酒装在旧皮袋里，看来是够简单的！但是旧皮袋就是不能装下新酒，因为旧皮袋已经有它们的一套做法了。

今天有许多人仍然小心翼翼的把新酒装入旧皮袋里，想把它倒进去，而不弄破皮袋，不让皮袋裂开。但是，最终，人们得到的结论就是：即使能做得到，也不是件容易的事！

马太福音第 9 章第 18 节：『耶稣说这话的时候，有一个管会堂的来拜他，说：「我女儿刚才死了，求你去接手在他身上，他就必活了。」』

我们能够理解，这个人这时候，非常的焦虑。但是他有很大的信心。他来拜耶稣说：「哎呀！我女儿死了，但是我知道，如果你肯来，接手在她身上，她会活过来的！」

马太福音第 9 章第 19 到 22 节这样记载：

[19] 耶稣便起来跟着他去；门徒也跟了去。

[20] 有一个女人，患了十二年的血漏，来到耶稣背后，摸他的衣裳縵子；

[21] 因为他心里说：「我只摸他的衣裳，就必痊愈。」

[22] 耶稣转过来，看见他，就说：「女儿，放心！你的信救了你。」从那时候，女人就痊愈了。

我要指出一点，我觉得是非常重要的，也是意味深长的，就是这个妇人为让自己的信心得释放，设下了一个接触点，而这个接触点就是：「在我摸祂的衣裳的那一刻！我知道我会得到医治的。」所以，她设下了把信心付诸行动的接触点。在她摸主的衣裳的那一刻，在她把信心化为行动的那一刻，就得了医治。

我认为，让长老来接手在你身上，是重要的，正如圣经说的：『你们中间有病了的呢，他就该请教会的长老来；他们可以奉主的名用油抹他，为他祷告。出于信心的祈祷要救那病人。』我认为，接手是把信心化为行动的一种很好的方式。我知道，当长老来，替我抹油，接手在我身上，神必定会医治我，因为祂是这样应许的。那样也给于一个人一个接触点，让他把信心化为行动。一旦长老接手在我身上，我知道神要施行医治。

耶稣知道神迹发生了，就转过身去，对那妇人说：「放心！你的信救了你。」不是「我的信心」是「你的信心救了你。」那个妇人从那时候，便得到了医治。

好，我们继续看马太福音第 9 章第 23 到 34 节，经文这样记载：

[23] 耶稣到了管会堂的家里，看见有吹手，又有许多人乱嚷，

- [24] 就说：「退去吧！这闺女不是死了，是睡着了。」他们就嗤笑他。
- [25] 众人既被撵出，耶稣就进去，拉着闺女的手，闺女便起来了。
- [26] 于是这风声传遍了那地方。
- [27] 耶稣从那里往前走，有两个瞎子跟着他，喊叫说：「大卫的子孙，可怜我们吧！」
- [28] 耶稣进了房子，瞎子就来到他跟前。耶稣说：「你们信我能做这事吗？」他们说：「主啊，我们信。」
- [29] 耶稣就摸他们的眼睛，说：「照着你们的信给你们成全了吧。」
- [30] 他们的眼睛就开了。耶稣切切的嘱咐他们说：「你们要小心，不可叫人知道。」
- [31] 他们出去，竟把他的名声传遍了那地方。
- [32] 他们出去的时候，有人将鬼所附的一个哑巴带到耶稣跟前来。
- [33] 鬼被赶出去，哑巴就说出话来。众人都希奇，说：「在以色列中，从来没有见过这样的事。」
- [34] 法利赛人却说：「他是靠着鬼王赶鬼。」

请你注意，我们往下查考，就会谈到不可赦免的罪这个话题，很快就看到的了。

马太福音第 9 章第 35 到 38 节说：

- [35] 耶稣走遍各城各乡，在会堂里教训人，宣讲天国的福音，又医治各样的病症。
- [36] 他看见许多的人，就怜悯他们；因为他们困苦流离，如同羊没有牧人一般。
- [37] 于是对门徒说：「要收的庄稼多，做工的人少。」
- [38] 所以，你们当求庄稼的主打发工人出去收他的庄稼。」

我们注意到，耶稣的事工并不规划成一个渡式的。我们常常想替神订出一些模式，界定一些圈圈、范围，让神在里面运行、发展出一些方法，酝酿出一些策略。我们构思许多这些小小的，像是千篇一律的手法，去解决问题。我们会瞞：「喔！让我们研究研究，看看啊！你的问题是什么？……啊哈！有了，这个解决的方案眩第 17 条。欸，你看看！这里是第 1，第 2，第 3，第 4……，好！」我们往往进行这种小小的惯常程序，喜欢例行公事的替神爻办事！把神放在一个匣子里，限制祂只用一个方法，尤其是那个方法曾经一度是管用瞞！

我爲·有罪咎感，我知道的。你会想：「我过去是怎么做的？过去是那样做的！过去有点不同，我是怎么做的？」你就想找到那个相同的感觉，好像那件事工是跟你有关系，而不是属于神的神圣主权的事工。

·因此－耶稣会挑战某些人的信心。但是这个小闺女已经死了，她肯定没有信心了。帮你不能说：「那是她生前对耶稣的信心哟。」在这件事之后，马上就有两棚瞎子跟着耶稣，耶稣对他们说：『你们信我能作这事吗？』他们说：『主啊，我们

信。」耶稣说：『照你们的信，给你们成全了。』至于对患血漏的妇人，耶稣说：「女儿，放心！你的信救了你。你痊愈了！」她的信心使她痊愈了。

所以，你看到，神在人生命中作工，并不按特定的方式。但是当某人跟我们有同一个经历的时候，我们去问他：「到底是怎样发生的？你做了什么呢？我想学学你的方程式，学学这个小秘方，让我可以照样做。」你知道吗？主并不把祂自己限制在一种惯常的程序里，或者在一个模式里，但是主的行事方法是多元化的，正如我们是多变化的一样，祂是按着我们不同的需要，来对待我们每一个人。

我喜爱主的行事方法，因为祂按着我的个性和需要做出美好的调整，来服事我。神是那么荣耀，因为我可以藉着个人的方式来与祂建立关系。祂了解我有自身独特的举动和特点，祂也认识我，按着我的本相来爱我，而且也按着我的个性等等来对待我。因此，神是按着我们每一个人的基本状况来对待我们。假如我们企图把神套入一个模式中，就是错误的。我们说：「欸！神就是这样为我成就的。所以，如果祂不是按这个方法为你成就，那你就可能得不到。你知道啊！如果不是照为我做的那个方法，来为你做，那么……。」

弟兄姐妹，请不要把神定型于一个模式里。不要去寻找某人的相同的经验。你自己与神建立个人的、独特的关系吧！神必定会以一种非常个人的、独特的方式与你建立关系，那么你就能够拥有与神之间那种属于你与祂同行的经历和关系了。我们往往说：「他们说，这样的事发生在他们身上，可是，没有呀！怎么没发生在我身上呀！没经历过呀！我猜想，因为它没有发生过，只发生在他们身上啊！」神在我们生命中作工的方法，是无穷无尽且千变万化的。

好了，这次我们就分享到这里。

弟兄姐妹，我认为，很多时候，我们有信心，知道神能够做某件独特的工作，但是我们却没有来到将信心化为行动的地步。我深信，激活我们的信心，是有价值的事。而且把信心化为行动也是重要的，不要仅仅说：「啊，我知道神做得到。」「啊，是呀！我相信主能够做到。」而应该说：「我相信主正在工作。」或者说：「当我真正的把我的信心化为行动的那一刻，主就要作工了！」